
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 7 DEL  18/01/2019 

OGGETTO: PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO IN QUALITA' DI PARTNER AL 
PROGETTO  DI  MOBILITA'  TRASNAZIONALE  NELL'AMBITO  DEL  PROGRAMMA 
COMUNITARIO ERASMUS+ PROPOSTO DALL'ISTITUTO LUIGI CARNACINA 

L’anno  duemiladiciannove addì  diciotto del  mese di  gennaio alle  ore  08:30 nella  Casa Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

TOSONI ANGELO
DAL FORNO MARCO
OLIOSI LEONARDO
VALBUSA VANIA
ANTONINI ANNA PAOLA
MAZZAFELLI SIMONE

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE PERUZZI GIOVANNI. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. TOSONI ANGELO che dichiara aperta la trattazione 
dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota dell'Istituto Superiore Luigi Carnacina, acquisita con protocollo n. 492 del 08.01.2018, nella quale 
si chiede la partecipazione del Comune di Valeggio sul Mincio, in qualità di partner, al progetto di mobilità 
transnazionale "ECHOS in Europe.4 Pro" elaborato nell'ambito del programma comunitario "Erasmus+ KA1 - 
VET Learners and Staff Mobility (Bando 2019)" e finalizzato a promuovere l'interscambio, la cooperazione e la 
mobilità tra i sistemi di istruzione e di formazione all'interno dell'Unione Europea;

Dato atto che il progetto, che si configura come la naturale prosecuzione delle analoghe esperienze di mobilità 
europea realizzate negli scorsi anni e prevede la realizzazione – tra il settembre 2019 e il febbraio 2020 - di 
tirocini aziendali di 22 settimane in 11 paesi europei per 30 neodiplomati del settore alberghiero, inoccupati, 
che intendano migliorare le proprie competenze per un più qualificato inserimento nel mondo del lavoro presso 
aziende ristorative-alberghiere, mirati  all'approfondimento delle tematiche relative al settore dell'ospitalità e 
della ristorazione;

Ritenuto, dal momento che se ne condividono le finalità e gli obiettivi, di aderire in qualità di partner al progetto 
di  mobilità  transnazionale  "ECHOS  in  Europe.4  Pro"  elaborato  dall'I.P.S.A.R.  Carnacina  nell'ambito  del 
programma comunitario "Erasmus+ KA1 - VET (Bando 2019)";

Precisato che l’adesione al progetto non comporta alcun onere finanziario a carico del Comune di Valeggio sul 
Mincio, che sarà tenuto a:
 diffondere la conoscenza delle opportunità che il Programma Erasmus+ e il progetto ECHOS IN EUROPE.4 

PRO offrono ai giovani, agevolandone la partecipazione e sottolineando la rilevanza che tale partecipazione 
può avere per le prospettive professionali e di carriera;

 diffondere sul territorio e presso le imprese, nella fase di valorizzazione e disseminazione del progetto, le 
buone pratiche e i risultati ottenuti;

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di aderire, per i motivi in premessa esposti che qui si intendono integralmente riportati e trascritti, in qualità 
di  partner  al  progetto  di  mobilità  transnazionale  "ECHOS in  Europe.4  Pro"  elaborato  dall'Istituto  Luigi 
Carnacina  nell'ambito  del  programma comunitario  "Erasmus+ KA1 -  VET Learners  and  Staff  Mobility 
(Bando 2019)",  finalizzato  a  promuovere  l'interscambio,  la  cooperazione  e  la  mobilità  tra  i  sistemi  di 
istruzione e di formazione all'interno dell'Unione Europea.

2. Di  dare atto che l’adesione al  progetto non comporta alcun onere finanziario a carico del  Comune di 
Valeggio sul Mincio, che sarà tenuto a:
 diffondere la  conoscenza delle  opportunità  che il  Programma Erasmus+ e il  progetto  ECHOS IN 

EUROPE.4 PRO offrono ai giovani, agevolandone la partecipazione e sottolineando la rilevanza che 
tale partecipazione può avere per le prospettive professionali e di carriera;

 diffondere sul territorio e presso le imprese, nella fase di valorizzazione e disseminazione del progetto, 
le buone pratiche e i risultati ottenuti.

3. Di comunicare l'adesione all'Istituto Superiore Luigi Carnacina di Bardolino.

4. Di demandare al Responsabile dell’Ufficio Servizi alla Persona l’adozione dei relativi atti.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA
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- Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 vista l'urgenza di provvedere in merito, essendo prossima la data di scadenza 
per la presentazione del progetto. 
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
TOSONI ANGELO

IL SEGRETARIO GENERALE 
PERUZZI GIOVANNI
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